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 REPUBLICA DE CHILE 

           PROVINCIA DE TALCA 

I. MUNICIPALIDAD DE SAN RAFAEL 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA 

CONCEJO MUNICIPAL SAN RAFAEL Nº 05/2015 

 

 

En San Rafael, a 03 de Febrero de 2015, siendo las 09:00 hrs., se da inicio a la 

Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de San Rafael, con la presencia de su 

Presidenta Sra. CLAUDIA DIAZ BRAVO y la asistencia de los siguientes 

concejales:  

 

SR. SIMON GONZALEZ OYARCE 

SRA. MARISOL YAÑEZ ORELLANA 

SR. NOLBERTO DIAZ MORALES 

SRA. MARCELA CEPEDA GONZALEZ  

SR. ALVARO MENDOZA MONSALVE 

SRA. MARCELA PACHECO MOLINA 

 

 

TABLA DE LA SESION  

 

1.- Sanción acta anterior 

 Acta sesión ordinaria Nº 01 del 07/01/15 

2.-      Correspondencia Concejo. 

3.- Acuerdos 

3.1     Modificación Presupuestaria Municipal 

3.2 Subvención Club Adulto Mayor Los Años Dorados  

3.3 Subvención Club Adulto Mayor Acuario de Pangue Arriba  

3.4  Subvención Club Adulto Mayor Colonia Panguilemito  

3.5 Subvención Junta de Vecinos Villa Nueva Vida 

3.6 Subvención Junta de Vecinos Manuel Correa Núñez  

3.7 Subvención Junta de Vecinos Los Aromos 

4.- Cuenta Sra. Alcaldesa 

5.- Incidentes 

 

Sra. Alcaldesa da inicio a la sesión con las palabras “En el Nombre de Dios 

se abre la sesión”.   

 

 

DESARROLLO 

 

 

1. SANCION ACTA ANTERIOR 

 

 Acta sesión ordinaria Nº 01 del 07/01/2015 

 

H. Concejo Municipal aprueba sin observaciones. 
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2. CORRESPONDENCIA CONCEJO 

 

Se hace entrega de la siguiente correspondencia: 

 

 Memo 08 del 20/01/15 de Asesor Jurídico, remite informe nómina 

de solicitudes de información recibidas durante el año 2014, 

efectuadas bajo la Ley 20.285 sobre Acceso a la Información 

Pública. 

 Memo 03 del 19/01/15 de Depto. Adm. y Finanzas, con Gastos a 

diciembre 2014 y Pasivos cuarto trimestre 2014.  

 

 

 

3. ACUERDOS 

 

3.1     MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL 

 

Sra. Belkys Perusina C., Jefa Depto. Adm. y Finanzas, da a conocer la siguiente 

Modificación Presupuestaria: 

 

DISMINUCION DE EGRESOS 

35 Saldo Final de Caja   4.550.000 

 Sub total     4.550.000 

 Total      4.550.000 

 

AUMENTO DE EGRESOS 

22 04 Mat. de Uso o Consumo    1.500.000 

22 07 Publicidad y Difusión      300.000 

24 01 Al sector privado     2.000.000 

29 05 Máquinas y Equipos      600.000 

 Sub total     4.400.000 

 

CREACION DE EGRESOS 

31 01 Estudios básicos       150.000 

 Sub total        150.000 

 Total      4.550.000 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar esta Modificación Presupuestaria. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.2 SUBVENCIÓN CLUB ADULTO MAYOR LOS AÑOS DORADOS  

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Club Adulto Mayor Los 

Años Dorados por un monto de $ 500.000 para el transporte por viaje a 

Pichilemu y alrededores. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 
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3.3 SUBVENCIÓN CLUB ADULTO MAYOR ACUARIO DE PANGUE 

ARRIBA  

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Club Adulto Mayor Acuario 

de Pangue Arriba por un monto de $ 500.000 para el transporte por viaje a 

Pichilemu. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.4  SUBVENCIÓN CLUB ADULTO MAYOR COLONIA 

PANGUILEMITO  

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención al Club Adulto Mayor Colonia 

Panguilemito por un monto de $ 100.000 para el transporte por viaje a Iloca. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.5 SUBVENCIÓN JUNTA DE VECINOS VILLA NUEVA VIDA 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención a la Junta de Vecinos Villa 

Nueva Vida por un monto de $ 200.000 para el transporte por viaje a Iloca. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.6 SUBVENCIÓN JUNTA DE VECINOS MANUEL CORREA 

NÚÑEZ  

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención a la Junta de Vecinos Manuel 

Correa Núñez por un monto de $ 200.000 para el transporte por viaje a Iloca. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 

 

 

 

3.7 SUBVENCIÓN JUNTA DE VECINOS LOS AROMOS 

 

Sra. Alcaldesa propone aprobar una subvención a la Junta de Vecinos Los 

Aromos por un monto de $ 200.000 para el transporte por viaje a Duao. 

 

H. Concejo Municipal aprueba por unanimidad.- 
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4.- CUENTA SRA. ALCALDESA  

 

Sra. Alcaldesa informa respecto a los siguientes temas: 

 

1.- FIRMA CONVENIOS CON EL SERVICIO DE SALUD DEL MAULE 

 

a) Convenio de “Programa Modelo Atención Integral de Salud Familiar y 

Comunitaria en Atención Primaria”, por $ 1.626.584.-  

 

b) Convenio de “Apoyo Diagnóstico Radiológico para resolución eficiente 

de Neumonía adquirida en la comunidad municipal”, por $ 879.750.- 

Consiste en proporcionar acceso a Radiografías de Tórax para confirmar 

diagnóstico de Neumonía Adquirida en la Comunidad. 

 

c) Convenio de “Programa Apoyo al Desarrollo Bio-Psicosocial en Redes 

Asistenciales”, por $ 8.700.000.- Consiste en la atención integral a 

Padres y Niños participantes en Programa Chile Crece Contigo. 

 

d) Convenio “Programa Servicio Urgencia Rural 2015”, por $ 22.496.660.-, 

para Servicio de Urgencia Rural en horario No Hábil, para médicos de 

llamado, Técnico Residente y Chófer después de 20 hrs. 

 

e) Convenio de “Apoyo a la Gestión Nivel Local en Atención Primaria 

Municipal” por $ 3.849.178.- Para contratación de recurso humano con 

perfil administrativo, 44 hrs., para registro de usuarios con patologías 

GES. 

 

f) Convenio Vida Sana, Intervención en factores de riesgo de Enfermedades No 

Transmisibles”, por $ 13.372.488.- Destinados a reducir la incidencia de 

factores de  riesgos de desarrollo de Diabetes Mellitus e Hipertensión Arterial, 

interviniendo hábitos de alimentación y condiciones físicas de niños, 

adolescentes, adultos y mujeres pos-parto. 

 

 

 

5.-  INCIDENTES  

 

C. Álvaro Mendoza:  

 

 Dar las gracias a los funcionarios por tan linda actividad que tuvimos este 

fin de semana. Siempre la cara visible es la Sra. Rosana y aprovecho que 

está acá para darle las gracias personalmente. Nos dimos el trabajo de 

recorrer todos los stand de los artesanos y todos hablaron muy bien de los 

funcionarios y de la disponibilidad que tenían para solucionar 

inmediatamente los problemas que se presentaban. 

 

 El agradecimiento de muchos vecinos de Alto Pangue por el tratamiento 

que se aplicó en la calle y por ello ya no hay polvo y por el limpia fosas 

que estaba haciendo su trabajo también. 
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C. Nolberto Díaz:  

 

 Las luces de Pangue Abajo están todas apagadas. 

 

 ¿Qué pasa con el camión limpia fosas municipal? 

Sra. Alcaldesa: Con mucho respeto voy a decir lo siguiente. Creo que cuando 

las personas se pasan de listos por el camión limpia fosas porque yo recibí una 

demanda del SSM de parte del Sr. Molina por unas fosas de Pangue Arriba y 

por ello llegaron los funcionarios acá y fueron atendidos por la asistente social 

porque yo estaba en reunión en Talca con el GORE. SSM dijo que el municipio 

no tenía injerencia en el tema de la limpieza de las fosas porque ese era un tema 

particular  y cada vecino debía solucionarlo, a pesar que nosotros como 

municipio lo habíamos tomado como tema social pero que no daba lugar. El 

camión limpia fosas municipal está pronto a llegar la resolución para empezar a 

trabajar sin problemas porque no hemos dado abasto con los camiones de las 

comunas en convenio, pero igual agradecer a los alcaldes de Pelarco y Maule. 

Se les ha dicho en varias oportunidades a nuestra gente que no podemos sacar 

nuestro camión mientras no tengamos la resolución del SSM. 

C. Nolberto Díaz: Alcaldesa, yo he hablado con varios vecinos y sería bueno 

que Ud. lo dijera en una reunión porque ellos están dispuestos a pagar $5.000. 

Yo les dije que en Río Claro no tienen camión se reúnen entre vecinos y pagan 

de 30 a 50 mil pesos.  

C. Marisol Yáñez: Los demás alcaldes en una reunión a la que asistí decían que 

nos estábamos comprando un problema gratuito porque sale sumamente cara la 

mantención, el depósito, etc. 

C. Simón González: En Talca son los mismos dirigentes que hacen las listas y 

van a la municipalidad y hacen el depósito del dinero y con el recibo se rinde y 

queda dentro de las actas de la junta de vecinos.  

 

 

 

C. Simón González:   

 

 Hay preocupación en los vecinos del callejón de Pangue Arriba porque 

comenzaron los trabajos para la pavimentación y la gente está muy 

contenta por eso, pero hay preocupación porque los tubos que hay en ese 

sector tienen muchos años y por el peso de los camiones y del rodillo se 

quebraron varios tubos. Ellos conversaron con la constructora y ellos se 

niegan a cambiar los tubos, entonces es necesario ver la forma de 

gestionar un inspector de vialidad que vaya a terreno y analice la 

situación, porque alguien se tendrá que hacer cargo de eso. 

C. Marcela Pacheco: Yo creo que las empresas tienen la obligación de 

responsabilizarse, lo mismo pasó en el sector donde vivo y tuvieron que reparar 

igual.  

 

 Estuve en la casa de la Sra. Bella del callejón Pangue Arriba. Hace meses 

se le dio un tubo porque el agua que pasa por un canal a un costado de su 

casa se filtraba, pero ahora se quebró ese tubo porque está en un paso 

vecinal y sigue con problemas de filtración. Se necesita cambiar el tubo.  
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C. Marisol Yáñez:   

 

 Agradecer todas las gestiones de los funcionarios municipales por la 

actividad de la semana costumbrista porque fue impresionante escuchar a 

un hombre corralero de Pencahue, de los que saben, cuando felicita a la 

alcaldesa y le dice que la municipalidad de San Rafael con la feria 

costumbrista le puso el pie encima a la región del Maule, porque es de 

zona de  corraleros y nunca había visto una actividad de este tipo y no se 

había perdido ningún día. Felicitar a la Sra. Rosana por su equipo y su 

labor. Se vio gente que nunca se había visto en estas actividades. 

 

 Es vergonzoso e impresionante ver gente bailando y aplaudiendo siendo 

que 15 minutos antes nos estaban haciendo pebre en la esquina. La 

misma gente les sacó fotos a estas personas y nos las envió al celular. Es 

penoso, porque a mi me tocó ir al callejón Los Sepúlveda a buscar a la 

gente que teníamos que reintegrar al per cápita de la municipalidad ante 

el SSM, y ver gente siendo mal utilizada, firmando papeles y 

enseñándoles a pedir cosas y yo tuve la valentía de decirle a esa persona 

que estaba ganando votos gracias a la gestión municipal, y que yo había 

sido elegida por los 25 años de servicio en el consultorio y ahora voy a 

tener que hacer la campaña igual porque esos 25 años ya me sumaron y 

ahora tengo que empezar de cero, pero tengo que trabajarlos, no hablar 

mal del resto, no tirar heces a los que están trabajando, porque las cosas 

se hacen trabajando no hablando mal del resto porque eso tiene otro 

nombre y es populismo barato. Yo le digo al grupo deportivo Atenas que 

comenzaron 15 y ya van más de 60 jóvenes gracias a la gestión de la 

alcaldesa que nos ha apoyado en un deporte diferente, yo he ido a charlas 

y lo más que les pido es que seamos diferentes y que no los utilicen. Una 

persona conocida me pregunta cuántos millones ocuparon en la feria, y 

hay que decirles que aquí no se gastó ni un peso municipal, es todo 

conseguido por nuestra alcaldesa a   Indap, Banco Estado, Sercotec, 

GORE, Coca Cola, Juan Bilbao, y su gestión como presidenta regional 

de la cultura, etc.  

Sra. Alcaldesa: Nuestra Feria costó 50 millones pero no eran platas nuestras, 

para que después no se diga que  todo lo gastamos en pan y circo. 

C. Marisol Yáñez: Eso es lo que le planteo a la gente que está más cercana a 

mi, que no mal utilicen ni repliquen las ignorancias que hablan algunos para 

ganar votos suciamente. Yo no he tratado nunca de ignorante al pueblo, si 

son utilizados por los ignorantes, populistas, políticos mala clase, y se los he 

dicho en su cara.  

 

 

 

C. Marcela Pacheco:   

 

 Quiero felicitar al equipo de la Sra. Rosana Mora, al equipo de don Juan 

Carlos Moraga donde se integraron muchos vecinos a ayudar a la trilla. 

Sra. Alcaldesa: Don Luis Oses me agradeció ese espacio que se daba a los 

viejos antiguos como él y le emocionaba poder trillar un rato. 
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Y el Sr. Maureira, el de las carpas, regaló hasta los 2 corderos para darles a los 

señores que trillaban.  Y también agradecerles a nuestras cocineras porque 

también rebajaron los valores ´de la atención de los artistas porque esa atención 

fue aporte personal mío. Hay funcionarios que también sacaron plata de sus 

bolsillos para varios temas. 

C. Marcela Pacheco: Por eso es bueno dar los agradecimientos a todos porque 

esto fue muy emocionante y me va a quedar en el recuerdo.  

 

 

 

C. Marcela Cepeda:   

 

 Dar las gracias a cada persona y trabajadores que colaboraron en la feria 

costumbrista. 

 

 

 

Finaliza la sesión a las 11:00 hrs.- 

 

 

 

 

 

 

        CLAUDIA DIAZ BRAVO   

          ALCALDESA 

 

FLOR VILLANUEVA MONTIEL  

    SECRETARIO MUNICIPAL  

 


